

Na živahnem križišču trgovskih poti, kjer je bilo mogoče varno prečkati Dravo, so se ljudje naselili že ob koncu tretjega tisočletja pred Kristusom. V pozni železni dobi so območje naselili Kelti, največji razcvet pa je mesto doživelo ob prihodu Rimljanov. Takrat naj bi na območju Poetovione, ki je bila ena izmed najpomembnejših sedežev rimske vojske, po ocenah arheologov živelo okrog 30 tisoč prebivalcev.

Današnji Ptuj je več kot le mesto bogate zgodovine in veličastne preteklosti. Je živahno evropsko središče kulture, mesto festivalov, izjemnega etnografskega izročila in žive tradicije, ki je globoko ukoreninjena v življenja Ptujčanov.



## PROGRAM ROMANJA:

**7.30** odhod avtobusa (župnijska cerkev Janeza Krstnika)

**10.00** sveta maša na Ptujski Gori

**12.00** kosilo v gostišču DOLINCA, Majšperk (cena kosila je 17,00 €)

Po kosilu ogled Ptuja

Prihod nazaj v Ljubljano v večernih urah.

**VODITA:** Mateja Kregar Gliha in župnik Tone Kompare

**VSTOPNINE** bodo znane na dan izleta.

**CENA prevoza:** 10,00 €

**PRIJAVE:** sprejemamo takoj

041 220 001 (g. župnik) ali

031 588 772 (ga. Alenka) ali

osebno v pisarni župnije.

# VABLJENI !

\*\*\*\*\*



**ŽUPNIJA**  
**LJUBLJANA - TRNOVO**

*Gospod, pomagaj mi, da te bom danes  
posnemal v svetosti.*



**Župnijsko romanje**  
**k Mariji na**  
**PTUJSKO GORO**  
**in ogled Ptuja**  
**NEDELJA, 1. 9. 2024**



Cerkev Marije Zavetnice na Ptujski Gori velja za najlepšo celotno umetnino srednjega veka v Sloveniji, Visoko pesem slovenske gotike, v kateri so se na svojevrsten način prepletle glavne umetnostne zvrsti, arhitektura, kiparstvo in slikarstvo na visoki estetski in ustvarjalni stopnji tedanjih umetnostnih tokov iz najpomembnejših evropskih umetnostnih centrov. Oglad stavbe in njenih vsebin pa ne pomeni le izredno estetsko doživetje in sprehod v poseben duhovni svet, ki je na Ptujski Gori vzniknil pred 600 leti, ampak se v njeni stvarnosti zrcali tudi uresničitev različnih idej, rojenih iz zgodovinske resničnosti, človekove hvaležnosti in njegove globoke vere v božjo milost.

Kot romarsko središče je stavba tekom stoletij doživljala različne nesreče in radosti. V 17. in 18. stoletju so jo upravljali jezuiti, leta 1786 je cerkev postala sedež nove župnije, ki je od leta 1937 v upravi bratov minoritov. V letu 2010 je cerkev praznovala pomemben jubilej, to je 600 let od njene izgradnje, istočasno pa je leto 2010 pomenilo tudi pomembno prelomnico v zgodovini ptujskogorske cerkve, saj je nedavno sveti oče Benedikt XVI. podpisal listino, s katero je cerkev povzdignil v baziliko. Odslej se cerkev imenuje Bazilika Marije Zavetnice na Ptujski Gori.

\*\*\*\*\*

**»Ptujška Gora je prava romarska cerkev po svoji izredni obliki in po umetnostnem značaju, ki je prvotno upošteval samo eno oporišče: Marijo. Čeprav je danes župnijska cerkev, tudi sedaj zares in polno živi samo tiste dni v letu, ko lahko služi svojemu prvotnemu namenu, romarju. Takrat oživi kot roka, dvignjena k nebu, da podpre prošnjo romarske pesmi: Marija, k Tebi uboge reve ...«**

\*\*\*\*\*



Ptuj je presenečenje severovzhodne Slovenije in najstarejše slovensko mesto. Sprehod po njem vas popelje mimo rimskih spomenikov do prečudovitih pročelij srednjeveških stavb. Tlakovane ulice in trgi vodijo do enega najbolj veličastnih gradov v Sloveniji, od koder se pogled razprostira na mozaik opečnatih streh srednjeveških stavb, samostanov in cerkva.

Je tudi kraj, kjer lahko uživate v sadovih tisočletnega znanja vinarstva in kletarstva ter brbončice razvajate z okusnimi tradicionalnimi in sodobnimi jedmi s sestavinami lokalnega izvora.

Naravne lepote okolice vabijo ptice in jadralce na Ptujsko jezero, največje jezero v Sloveniji, športniki in ljubitelji narave pa ponujajo čudovite razglede tako ob nabrežju Drave kot tudi v zaledju mesta in okoliških hribih ter vinogradih.